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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Στην Εκκλησία 
οφείλω τα πάντα. Θα συνεχίσουμε εδραίοι την 
ταπεινή διακονία μας φυλάσσοντας Θερμοπύλας”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ημέρα επετείου μισού αιώνα Αρχιερωσύνης, αλλά και ημέρα 
ευφροσύνης ήταν η σημερινή στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό 
του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ημέρα επετείου για τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο ο οποίος 
συνδέει την 18η Δεκεμβρίου με ένα καθοριστικό γεγονός της μετέπειτα πορείας 
του, την εκλογή του σε Μητροπολίτη Φιλαδελφείας το 1973. “Στην Εκκλησία 
οφείλω τα πάντα και επιπλέον ευγνωμοσύνη και αφοσίωση και σεβασμό 
και πιστότητα και υπακοή άχρι θανάτου”, ανέφερε συγκινημένος στην ομιλία 
του. Ημέρα ευφροσύνης διότι σήμερα, σε κλίμα πνευματικής χαράς και παρουσία 
πλήθους πιστών από την Πάτρα, την Λέρο και το Μαρούσι, υπεγράφησαν οι 
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Πράξεις για την Αγιοκατάταξη των προσφάτως αναγραφέντων στις Αγιολογικές 
Δέλτους, Οσίας Γαβριηλίας, Οσίου Αθανασίου του Χαμακιώτη και Οσίου Γερβασίου 
Παρασκευόπουλου, τους οποίους ο Παναγιώτατος χαρακτήρισε “ως ζώσα και 
χαριτόστεπτη εικόνα του φιλανθρώπου Θεού”.

Το πρωί επί τη μνήμη του Αγίου μάρτυρος Σεβαστιανού τελέστηκε Θεία Λειτουργία 
από τον Μέγα Αρχιμανδρίτη Γρηγόριο, Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου, στην οποία χοροστάτησε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος. 
Ακολούθησε η τελετή της υπογραφής των Πράξεων για την Αγιοκατάταξη των 
τριών νέων Αγίων της Εκκλησίας μας.

Ζώσα και χαριτόστεπτη εικόνα του φιλανθρώπου Θεού οι τρεις 
νέοι Άγιοι

Στην ομιλία του ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε αρχικά στους τρεις νέους Αγίους 
της Εκκλησίας μας. Είναι οι τελευταίοι που ενεγράφησαν στον μακρύ κατάλογο 
των Αγίων επί των ημερών της Πατριαρχίας του κ.κ. Βαρθολομαίου.

Μιλώντας για το θυσιαστικό έργο και λόγο της Οσίας Γαβριηλίας, είπε: “Αποτελεί 
πρότυπο θυσιαστικής αγάπης και αλληλεγγύης, άγγελος χαράς και υπόδειγμα 
φιλανθρωπίας και συμπαθείας. Με τον βίο της υπενθυμίζει ότι η Εκκλησία δεν είναι 
άθροισμα ατόμων αλλά κοινωνία προσώπων, κοινωνία σχέσεων και αγάπης”

Αναφερόμενος στους Αγίους Αθανάσιο και Γερβάσιο, μεταξύ άλλων, ανέφερε: 
“Πριν εγγραφούν επισήμως στις αγιολογικές δέλτους είχαν ήδη χαραχθεί ως 
χαραχθεί ως άνθρωποι του Θεού στις ψυχές των πιστών. Ο Όσιος Αθανάσιος ο 
ασκητικός και φιλάνθρωπος είναι εκφραστής της ορθόδοξης πίστης. Υπήρξε για 
τους Αμαρουσιώτες ο Άγιος, ο πνευματικός του ιερού ναού της Παναγίας της 
Νεραντζιωτίσσης, ο εύσπλαχνος καλός Σαμαρείτης κατά την επώδυνη περίοδο της 
τριπλής κατοχής και του αδελφοκτόνου εμφυλίου. Ο Όσιος Γερβάσιος ο άγγελος 
των Πατρέων, ο πεπαιδευμένος θεολόγος, ο ιδρυτής κατηχητικών σχολείων και 
παιδικών κατασκηνώσεων διακρίθηκε για τον ένθεο ζήλο του και την 
ταπεινοφροσύνη του για το πολυσχιδές, εκκλησιαστικό, πνευματικό, ποιμαντικό και 
φιλανθρωπικό του έργο”.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης χαρακτήρισε τους τρεις νέους Αγίους της Εκκλησίας 
μας ως ζώσα και χαριτόστεπτη εικόνα του φιλανθρώπου Θεού.

“Στην Εκκλησία οφείλω τα πάντα”

Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας του ο Οικουμενικός Πατριάρχης μίλησε για την 



σημαδιακή ημέρα για τον ίδιο. “Η 18η Δεκεμβρίου ημέρα μνήμης του Αγίου 
Σεβαστιανού συνδέεται δι’ ημάς από το έτος 1973 με ένα καθοριστικό γεγονός της 
ζωής και της εκκλησιαστικής διακονία μας, την εκλογή μας εις Μητροπολίτη 
Φιλαδελφείας από της οποίας συμπληρούνται σήμερα πεντήκοντα συναπτά έτη 
ακριβώς. Δι’ ημάς δεν υφίσταται καταλληλότερος τρόπος εορτασμού του χρυσού 
αυτού ιωβηλαίου παρά εν εκκλησίες, εν λειτουργική συνάξη”, είπε.

“Ποτέ δεν εθωρήσαμε την εκλογή μας αυτήν ως δήθεν επιβράβευση δια την 
εκπλήρωση των εις ημάς καθηκόντων. Αντιθέτως από την πρώτην στιγμήν την 
αντελήφθημεν ως χρέος και ευθύνη διακονίας της Μητρός Εκκλησίας μετά 
μεγαλυτέρας υπευθυνότητας, ζήλου και εργατικότητας εν ταπεινώση πάντοτε και 
πιστότη και υπακοή προς αυτήν”, πρόσθεσε σε άλλο σημείο.

Προς το τέλος της ομιλίας του, ο Παναγιώτατος, εμφανώς συγκινημένος, είπε ότι 
θα συνεχίσει την υπόσχεση που έδωσε κατά την ημέρα εκλογής του: “Εις απάντηση 
στον Πατριάρχη Δημήτριο και όλων ημών, επιθυμούμε να ανανεώσουμε την 
υπόσχεση την οποία εδώκαμεν κατά την ημέρα εκείνη. Στην Εκκλησία οφείλω τα 
πάντα και επιπλέον ευγνωμοσύνη και αφοσίωση και σεβασμό και πιστότητα και 
υπακοή άκρη θανάτου. Θα συνεχίσουμε εδραίοι την ταπεινή διακονία μας 
φυλάσσοντας Θερμοπύλας δι όσον χρόνον θέλει ο Θεός. Εις εκείνον χρωστούμε τα 
πάντα. Εκείνον διακονούμε και λατρεύουμε”.

“Εμείς πορευόμεθα δια μέσω του δράματος της ιστορίας με στόχο την ανάσταση”,
υπογράμμισε.

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχήθηκε καταλλήλως 
για τα Χριστούγεννα και το νέο έτος.


